

Hoja de los lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

Apartado, 46. Teléfonos, 1280 y 2015. Depósito legal, BU-58-1958

AÑO XII.—Núm. 716.—1,20 pesetas. BURGOS, 27 de Noviembre de 1961

Preparativos en EE. UU. para electuar pruebas nucleares sobre el Pacífico

Será advertencia a los manifestantes antinucleares que proyectan asaltar dos bases norteamericanas en Inglaterra

Carlsbad. — Los EE. UU. han dado a conocer sus planes para llevar a cabo la primera explosión en el Mundo de un ingenio nuclear en forma subterránea, con propósitos pacíficos. La explosión será llevada a cabo en un remoto sector del Sureste de Nuevo México el próximo 10 de Diciembre.

La explosión, llamada "proyecto Gnomon" forma parte del programa de la comisión de Energía Atómica y será llevada a cabo si las condiciones meteorológicas lo permiten.—Efe.

PREPARATIVOS

Washington. — La Comisión de Energía Atómica y el Departamento de Defensa están realizando preparativos para llevar a cabo pruebas nucleares en la atmósfera sobre el Pacífico central a primeros de año, según declaran en fuentes generalmente bien informadas.

La principal razón de estas pruebas es la de perfeccionar un proyecto dirigido, anti-proyector dirigido, equipado con una carga explosiva.—Efe.

LA PELOTA, EN EL TEJADO RUSO

Ginebra. — Sir Michael Wright, delegado de Inglaterra en la conferencia ginebrina para prohibición de las pruebas nucleares, ha manifestado que "la pelota se encuentra en el tejado ruso".

El delegado británico que ha llegado procedente de la capital inglesa dijo a los periodistas en el aeropuerto que "los rusos habían roto la moratoria acordada y habían realizado pruebas con un total de ciento veinte megatones. Ahora es el momento de que los rusos demuestren que vuelven a la conferencia con buenas intenciones".

El Océano desea todavía llegar a la firma de un tratado que ponga fin para siempre a las pruebas nucleares.—Efe.

"INVASION" QUE PUEDE SER PELIGROSA

Londres. — En círculos autorizados se afirma que es probable que los manifestantes antinucleares corran el riesgo de que se abra fuego contra ellos si intentan llevar a cabo su proyectada "invasión" de las bases norteamericanas en Brize Norton y Wetherfield.

La "invasión" ha sido proyectada para el 1 de Diciembre, por la comisión de los 100 periodistas que pueden producirse graves consecuencias si los manifestantes llevan a cabo sus planes.

SOTANOS QUE VIVEN

París. — En caso de ataque atómico contra París, los sótanos corrientes servirían de valiosa

protección fuera de la zona de impacto, a juicio del prefecto del Departamento del Sena (región de París), Jean Benedetti.

Respondiendo a una pregunta sobre las medidas que se proyectan adoptar para proteger a la población civil de París en caso de guerra nuclear, Benedetti, en el Boletín Oficial Municipal dice que se han adoptado ya medidas para la pronta evacuación de personal civil, para organizar hospitales de urgencia y para almacenar alimentos, ropas y medicinas.—Efe.

Ullastres, en Ginebra

Asistirá como observador a la reunión de la GATT

Ginebra. — El ministro español de Comercio, don Alberto Ullastres, ha llegado a esta ciudad con el fin de asistir a la reunión ministerial de la Asociación General de Tarifas y Comercio (G. A. T. T.).

El señor Ullastres manifestó en el aeropuerto de Ginebra que España está actualmente en una posición de independencia respecto de los principales bloques comerciales europeos y prefiere esperar a ver como se desarrollan los hechos antes de decidir una acción específica respecto a alguno de ellos.

España asistirá a la sesión del Consejo ministerial en concepto de observador.—Efe.

Tshombe recoge el reto del Consejo de Seguridad

Ha dirigido un llamamiento a su pueblo para que esté dispuesto a librar una guerra total

Atacó a Inglaterra, Francia, Bélgica y con especial dureza a EE. UU.

Elisabethville. — El presidente Tshombe de Katanga ha dirigido un llamamiento a su pueblo para que esté dispuesto a librar una guerra total contra las once naciones miembros del Consejo de Seguridad de la ONU.

Tshombe, dirigiendo la palabra en un mitin y al aire libre, al que asistían 8.000 africanos, que le aplaudían, dijo que lo último resolución del Consejo de Seguridad sobre el Congo, que propugna el inmediato fin de todas las actividades secesionistas en Katanga, es "suficientemente vaga para permitir cualquier interpretación".

El Gobierno central de Leopoldville —agregó— pedirá ayuda a las Naciones Unidas para terminar con la secesión katangués y el secretario general de las Naciones Unidas, U. Thant, "emprenderá una guerra en nuestro territorio". "Mañana o pasado se producirá una prueba de fuerza. Debemos prepararnos para ello. En este momento los luchadores katangués se levantarán en cada calle, en cada esquina, en cada carretera y en cada localidad".

"No tendremos cañones y armas atómicas, pero todavía tenemos nuestras flechas envenenadas, nuestros arcos, nuestras hachas... El país será completamente destruido, nosotros deberemos regresar a nuestros campos... Retrocederemos 80 años y el país estará dispuesto para la gran aventura comunista".

Pero Tshombe continuó: "Ese día nunca llegará porque nosotros lucharemos y seremos victoriosos. Pueblo katangués, vosotros daréis la señal cuando llegue el momento".

Dijo a continuación Tshombe que aunque Francia e Inglaterra se han abstenido en el Consejo de Seguridad, "el país incluye entre los cinco países, y por tanto aquellos que pueden impedir un crimen y no lo hacen, son tan culpables como los que lo perpetran". Después de atacar a Bélgica y a su ministro del Exterior Spaak, Tshombe dijo: "La congestión estúpida de la diplomacia americana ha sido llevada a la cumbre por Stevenson.

De Gaulle regresa a París

Cuatro días en cama lleva Adenauer

Según Guy Mollet «Occidente debiera avergonzarse de no haber reaccionado como debía ante el cierre de la frontera de Berlín»

Lille (Francia). — El ex-jefe de Gobierno, Guy Mollet, ha pedido la integración de las tropas norteamericanas con las europeas, "porque si los norteamericanos dejan Europa, ésta está condenada".

Mollet, socialista, hablaba durante una reunión política, en la que dijo que los soviéticos no se detendrán en Berlín en su carrera de crear dificultades a Occidente.

"En estos momentos, Rusia se está ocupando de Finlandia", dijo el secretario general del partido socialista francés.

Mollet dijo que Occidente debiera avergonzarse de no haber reaccionado como debía haberlo hecho ante el cierre de la frontera de Berlín por las autoridades comunistas alemanas.

ADENAUER, ENFERMO

Bonn. — Por cuarto día consecutivo, el canciller Konrad Adenauer, jefe del Gobierno de Alemania occidental, ha tenido que permanecer en su casa aquejado de una enfermedad que oficialmente se diagnostica como gripe.

Adenauer, que cuenta 85 años de edad, será probablemente visitado en su domicilio por miembros de su familia, lo cual suele acontecer cuando el presidente del Consejo de ministros alemán regresa de un viaje al extranjero.

La oficina federal de Prensa, de Bonn, ha anunciado que el canciller ha tenido que permanecer en su hogar a causa de un fuerte resfriado con gripe y con una elevación de temperatura.

Algunas informaciones hablan de que el presidente del Gobierno federal ha permanecido durante todo el sábado en cama, mientras que otros rumores dicen que estuvo en su estudio, levantado, dedicado al descanso, pero cerca del teléfono.

DISCURSO DE BRANDT

Berlín. — El alcalde de Berlín occidental ha declarado esta noche que las conversaciones celebradas en Washington entre el presidente Kennedy y el canciller alemán han dado como resultado una aproximación en las posiciones de Estados Unidos y Alemania occidental en relación con el problema de Berlín.

En un discurso pronunciado por la emisora de esta ciudad, el alcalde manifestó que las decisiones adoptadas en Washington habían tenido en cuenta los deseos de los berlineses occidentales y negó los informes según los cuales no había sido objeto de discusión la cuestión de las murallas levantadas por los comunistas en la línea fronteriza de la ciudad. Tengo la impresión —dijo— de que las posiciones

Es rechazado por las fuerzas portuguesas un ataque indio a la isla de Anjediva, frente a Goa

Nehru trató de presentar el hecho como un caso de provocación

Lisboa. — Fuerzas portuguesas rechazaron el pasado viernes por la noche un ataque indio contra la isla Anjediva, situada frente a Goa, según informa un comunicado oficial publicado en Lisboa por el ministerio de Defensa.

Continuará el régimen de chubascos mientras un nuevo sistema nuboso se penetrado por Galicia

A menos eso dice el Servicio Meteorológico

Madrid. — El Servicio Meteorológico Nacional predice que continuará el régimen de chubascos alternando con claros en toda la Península siendo estos chubascos menos frecuentes en la mitad Sur. Se espera un nuevo sistema nuboso que penetra por Galicia en las primeras horas de la tarde y dará lugar a nuevas precipitaciones y chubascos con vientos racheados del norte que alcanzarán posteriormente a toda la Península. Describen general de la temperatura. Temperaturas extremas: Máxima de 24 grados en Murcia, mínima de 7 grados en Avila y Cuenca.

En Madrid máxima de 12,4 de día y 3 y mínima de 9,8 grados a las 18 horas.

básicas de ambos países se están aproximando y espero que en un futuro previsible sabremos cuándo y cómo se iniciarán negociaciones serias en torno a este problema".

Aseguró a los berlineses occidentales.

Miles de fieles, bajo la lluvia, reciben la bendición de S. S. Juan XXIII

El Papa inicia unos ejercicios espirituales

Ciudad del Vaticano. — Varias miles de fieles han soportado la intensa lluvia caída sobre Roma para contemplar a S. S. el Papa en su rezo del "Angelus" desde la ventana de su biblioteca privada.

El Pontífice, que permaneció dentro de la biblioteca a causa del mal tiempo, bendijo a la multitud al final de la oración.

Esta tarde, el Padre Santo, ha iniciado unos ejercicios espirituales de una semana de duración, durante los cuales quedarán suspendidas todas las audiencias.

Sevilla ha sufrido los efectos de la más grave inundación registrada en varias décadas

Dos niños resultaron muertos y los daños son muy cuantiosos

Para tratar de la situación y sus remedios, se han desplazado de Madrid los ministros subsecretario de la Presidencia y Obras Públicas

Sevilla. — Sevilla ha vivido horas de extrema tensión ante la magnitud de la catástrofe sufrida. Durante toda la madrugada la inundación siguió el proceso revuelto una vez que el Tamarguillo se había desbordado por un frente de más de cincuenta metros. Así, pues, todas las tareas en las que han colaborado con denodo fuerzas del Ejército, Guardia civil, Policía Armada y Urbana y gran número de voluntarios, a los que se han sumado más tarde fuerzas del departamento marítimo de San Fernán-

do y elementos de las bases conjunta de utilización de Rota, Morón de la Frontera y San Pablo, se han dedicado principalmente a fortalecer los puntos más débiles y a acelerar al máximo ritmo posible la penosa tarea de la evacuación. Hay que tener en cuenta que buen número de viviendas, tales como la Corza, el Arbol Grande, Carretera Amarilla, Cerro del Aguila, Amate, Contañer, San José Obrero y otras más, se encontraban anoche como lo están esta mañana, totalmente inundadas. Revestían particular dificultad la puesta a salvo de enfermos e impedidos.

Los daños materiales son incalculables, acentuando aún más la nota dolorosa el haber sido en

Jóvenes europeos enfurecidos por el asesinato de otro matan a cuatro musulmanes y hieren a ocho, en Orán

Detención de cuatro franceses por espías en la R. A. U.

Orán (Argelia). — Jóvenes europeos enfurecidos por el asesinato a tiros de un muchacho europeo de 22 años, han dado muerte a cuatro musulmanes y herido a otros ocho, en un subterfugio obrero de Orán, anoche, según ha revelado hoy la policía.

Los enfurecidos europeos lincharon a los pasajeros musulmanes su motocicleta y despus atacaron a los pasajeros musulmanes de un autobús, dando muerte a tres a pedradas. Posteriormente, los jóvenes extremistas europeos fueron dispersados por la fuerza pública.

Anteriormente, otro europeo había sido muerto a tiros por un musulmán.—Efe.

DETENCION DE CUATRO FUNCIONARIOS FRANCESES

El Cairo. — Cuatro funcionarios franceses han sido detenidos en El Cairo acusados de "llevar a cabo actividades de espionaje en la RAU", según informa hoy el periódico "Al Ahran".

Según la información, los funcionarios franceses fueron detenidos el jueves por haber conspirado contra el Estado. "habiendo establecido contacto con ciertos grupos". Se añade en los informes que "han confesado estos hechos".

"Al Ahran", dice que "si el Gobierno francés está deseoso de conocer los detalles, no deberá esperar mucho. "Al Ahran" publicará mañana todos los detalles, apoyados por documentos".

Cruce de mensajes entre el presidente de Portugal y el Caudillo

Al pasar la frontera, Thomas expresó su gratitud formulando votos por la fraternidad hispano-lusa

"Hemos trabajado por la paz y convivencia internacional", dice el Generalísimo Franco

Madrid. — Al llegar a la frontera hispano-portuguesa, el almirante Américo Rodrigues Thomas, presidente de la República de Portugal, ha dirigido a S. E. el Jefe del Estado español el siguiente telegrama:

"Al atravesar frontera luso-española quiero manifestar a V. E. en nombre de mi mujer y en el mio propio, nuestro más profundo reconocimiento por la hospitalidad con que hemos sido recibidos durante nuestra estancia en España. Ni el pueblo ni las autoridades podrían haber dado más pruebas de fraterna amistad y cariño que las dadas en presencia del representante de la nación hermana.

No quiero dejar de significar a V. E. nuestro sentimiento de gratitud. Confío en que de esta visita saldrán reforzados, y si es posible más íntimos, los lazos de

solidaridad y mutua comprensión que unen a los dos países. Quiero manifestar a V. E. así como a su esposa, doña Carmen Polo de Franco, nuestros respetuosos saludos con reiterado agradecimiento. Américo Thomas, presidente de la República portuguesa."

RESPUESTA DEL CAUDILLO

El Jefe del Estado español ha enviado en respuesta el siguiente mensaje telegráfico:

"Recibo el cordial mensaje que V. E. me envía desde la frontera luso-española de regreso de vuestro histórico viaje a España, que ha permitido al pueblo español expresarse de manera entusiasta la simpatía y respeto que sienten hacia vuestra persona y vuestra obra de gobierno. Renuevo a V. E. nuestra gratitud por el honor que nos habéis dispensado con vuestra visita como jefe de Estado de la gran nación portuguesa.

Estos días hemos trabajado por la paz y convivencia internacionales, precisamente porque hemos reafirmado nuestra decisión de defenderlas. Agradecería a V. E. se hiciera intérprete cerca del valeroso pueblo portugués que, con ejemplar espíritu está haciendo frente a sus responsabilidades, de la admiración de los españoles, al mismo tiempo que le lleváis el testimonio de su fraternal solidaridad.

Al enviarte nuestros más afectuosos saludos, le ruego los haga extensivos en nombre de mi mujer y en el mio propio, a la Excm. Sra. De Rodrigues Thomas. — Francisco Franco, Jefe del Estado español."

Los procuradores madrileños honran a su Patrona la Virgen de la Asunción

Oficio de pontifical el arzobispo de Burgos

Madrid. — El Colegio de Procuradores de Madrid ha celebrado hoy solemnemente la fiesta en honor de su Patrona Nuestra Señora de la Asunción.

Los actos dieron comienzo con una misa de pontifical oficiada por el arzobispo de Burgos doctor Pérez Platero en la que pronunció elocuente plática el doctor León del Amo, auditor de la Rota española. Presidieron la solemnidad religiosa el presidente del Consejo del Reino y de las Cortes Españolas, ministro de Justicia y el decano del Colegio y presidente del mismo.

En lugar preferente tomaron asiento otras personalidades y personalidades se trasladaron a un céntrico hotel donde les fue ofrecido un banquete.

En la mesa presidencial tomaron asiento el doctor Pérez Platero, arzobispo de Burgos, el decano del Colegio de abogados, señor Gella; señor Gallo, presidente de la sala 4 del Tribunal Supremo y otras ilustres personalidades de la Justicia española.

MINISTRO DE TERRANOVA EN BILBAO

Bilbao. — De paso para San Sebastián se ha detenido unas horas en la capital bilbaína, el ministro de Pesquerías de Terranova, Sr. Cheeseman, que realiza importantes visitas a diferentes puertos europeos.

El ministro de Pescaderías ha dicho, entre otras cosas, que hace años estuvo en España como

hombre de negocios relacionados con la pesca.

La flota bacaladera española que trabaja en Terranova —añadió— la integrará 130 barcos con una dotación total de unos cuatro mil hombres.

Inauguración del primer Colegio Mayor de la Juventud de Acción Católica, en Madrid

Está situado en la Ciudad Universitaria

Madrid. — El I Colegio Mayor, del Consejo nacional de jóvenes de Acción Católica "San Juan de la Cruz" ha sido inaugurado hoy en la Ciudad Universitaria, a las 12 de la tarde. Presidió el acto, en representación del arzobispo de Toledo, el obispo de Ereso, monseñor Vizarra.

El director del centro hizo historia de la institución.

Seguidamente, el ex-ministro don Joaquín Ruiz Giménez examinó los problemas relativos a la propiedad y a la justicia, a la luz de las Encíclicas Pontificias "Quadragesimo anno", "Rerum Novarum" y especialmente la "Mater et Magistra". — Cifra.

Entusiasta acogida a Kekkonen a su regreso de la URSS

Thorez «aprueba incondicionalmente» la política de desestalinización

Helsinki. — Una gran multitud ha dispensado una entusiástica bienvenida al presidente Kekkonen a su llegada a esta ciudad después de celebrar conversaciones con Kruschef, en Novosibirsk.

A RECIBIR ORDENES

Viena. — El comité central del partido comunista rumano celebrará una reunión plenaria el jueves, 30 de Noviembre, para escuchar un informe sobre el XXII congreso del partido comunista soviético, según ha informado Radio Bucarest.

OTRA AMENAZA

Estocolmo. — El periódico "Estrella Roja", órgano del ejército soviético, dice hoy que los resultados de recientes conversaciones sobre la creación de un mando conjunto en el Báltico entre Dinamarca y Alemania occidental, "coloca a Dinamarca en una situación muy peligrosa".

INTERCAMBIO DE TELEGRAMAS

Estocolmo. — El jefe del Gobierno soviético Nikita Kruschef ha enviado un telegrama de con-

gratulación al dirigente político turco, Ismet Yilmiz, por su nombramiento como jefe del Gobierno, interesándose por el desarrollo y el mejoramiento de las relaciones entre los dos países".

Ionu, en su contestación, dice que el Gobierno turco "como siempre, desea tener relaciones de buena voluntad con la Unión Soviética sobre la base del respeto mutuo".

¡Cómo no!

Estocolmo. — El dirigente del P. C. francés, Thorez, ha decla-

rado que el partido francés "aprueba incondicionalmente" las decisiones adoptadas por el congreso del P. C. en Moscú, según informa la radio de la capital rusa.

La ciudad emisora ha difundido un discurso de Thorez pronunciado en la conferencia del partido y en el que dijo que la organización comunista francesa "condenaba las actividades faccionistas de los dirigentes alfonceses". Radio Moscú no facilitó más detalles.

TEMA DEL LUNES

Aunque sin solemnes actos de inauguración oficial, ya es un hecho, visible y "rodable", esa nueva vía que unas veces llaman —con su nombre, aunque tampoco haya habido todavía bautizo oficial— "Avenida del general Vigón" y otras, carretera de enlace entre las rutas Madrid - Irún y Santander - Burgos. En realidad, puede ser ambas cosas, avenida y carretera, aún cuando hoy por hoy sólo es lo segundo. En fin, esto o aquello, ahí está. "Abriendo camino" en la mejor, por no decir la única, zona del verdadero ensanche de la ciudad; porque, aparte de la utilidad que pueda prestar al tránsito por carretera, con desviación útil, para nosotros su verdadera importancia —y en este orden no podemos por menos de admirar el alcance de la idea que la concibió— radica en el hecho de que abre el acceso a la más inmediata expansión de Burgos. Un acceso limpio y despejado, aportando la insólita novedad de ofrecer lugar donde puede edificarse conforme a lo que una elemental exigencia impone. De manera ordenada y sobre solares; no sobre desmontes, cuevas, terraplenes o vertederos. Entendemos que si la construcción ha de dirigirse como conviene, no debe desde ahora ignorarse la existencia de la nueva vía que puede estar llamada a convertirse no sólo en una gran avenida sino en centro de irradiación de una nueva Burgos —¿cuándo?; ¡ah, eso...!— que si no puede remediar tremendos, incomprensibles y continuados errores urbanísticos, porque eso es imposible, al menos ayudará a que los vayamos olvidando.

Y tras un exordio que nos parecía obligado, entraremos en el principal motivo que inspiró esta glosa. Ahí está la "Avenida del general Vigón", una de las cosas buenas que se han hecho aquí en los últimos tiempos. Salvo el primer trozo de su entrada por la calle de Vitoria, es todavía una carretera. Flamante, casi sin estrenar. ¿Está concluida totalmente la obra? Creemos que no. Falta algo tan importante como es eliminar la aridez de sus orillas. Falta plantar todo a lo largo de sus márgenes —flejes a la tradición burgalesa que tanto nos honra— hileras de árboles que la embellezcan y completar la primera fase de la transformación de aquellos pagos —ayer tierras de labor y hoy solares—, a la vez que traen la mejor línea de una futura avenida de verdad y pongan el preciso complemento de cobijo y amparo y solaz para el pasante que desde ahora elegirá la anchurosa vía como lugar preferido para grato deambular y recreo.

AVIZOR

La fiesta de Santa Cecilia celebrada ayer con gran solemnidad por el Orfeón Burgalés y el Conservatorio de Música

Al acto asistieron representaciones de las primeras autoridades y un numeroso público

El Orfeón Burgalés y el Conservatorio de Música conmemoraron ayer, conjuntamente, la festividad de Santa Cecilia, Patrona de la Música. Los actos consistieron en una gran solemnidad y a los mismos se sumó numeroso público simpaticante de la laureada masa coral burgalesa.

Dieron comienzo los actos a las once de la tarde, con una misa en la iglesia parroquial de San Lorenzo, que fue oficiada por don Rufino Gómez Moradillo, párroco de la feligresía.

El altar presentaba un aspecto brillantísimo y en el mismo se destacaba un precioso cuadro de la Santa. Durante la solemne ceremonia, el Orfeón interpretó magistralmente, bajo la dirección del maestro Quesada, las siguientes composiciones de música religiosa: "Adagio Cantabile", de

Beethoven; "Canto a la paz", versión coral del maestro Quesada; "Paris Anglicus", anónimo; "Aleluia" (del oratorio "El Mesías"), de Haendel.

El solemne acto religioso estuvo presidido por el secretario general del Gobierno Civil, en representación del gobernador, don Casto Pérez de Arévalo; vicepresidente de la Diputación, don Emilio Villalain; presidente del Orfeón, don José María Codón; primer teniente de alcalde del Excelentísimo Ayuntamiento, señor Blenzobas vicepresidente del Orfeón, don Antonio López Morán; teniente coronel de Ingenieros, Sr. Delegado, Ayuntamiento, don Luis Alberdi; director de la Escuela de Comercio, señor Linares; señor Incinillas, por el delegado de Trabajo y miembros de la Junta directiva.

Finalizado el solemne acto religioso, autoridades, directivos, orfeonistas e invitados, se dirigieron al domicilio social del Orfeón, donde se hizo entrega de diversos premios a los orfeonistas.

Comenzó el acto con la lectura del acuerdo del Orfeón, por el señor Incinillas, en el que se citaban a los orfeonistas más destacados durante el año, a los que se les hizo entrega de diversos premios.

Seguidamente fue leído un soneto original de Salvador Puig, dedicado a don Pedro Sarmiento Peña como homenaje a los muchos años que dedica a la laureada masa coral.

Seguidamente, el presidente del Orfeón, señor Codón, pronunció unas breves palabras en las que señaló como el Orfeón ha superado en el presente año las metas que se había marcado. Seguidamente, tuvo unas frases de elogio para el reverendo Padre don Rufino Gómez Moradillo y para los orfeonistas premiados.

A continuación y entre los aplausos del público, el señor Codón impuso un emblema del Orfeón a don Rufino Gómez Moradillo, quien agradeció con sentido palabra la distinción que era objeto. Cerró el acto el señor Pérez de Arévalo, secretario general del Gobierno Civil, quien felicitó al Orfeón por su labor cultural y por los éxitos alcanzados.

Conferencia del padre Luis González, S. J. en el salón de actos del Círculo Católico

Continuando con la serie de conferencias organizadas por las Congregaciones Marianas burgalesas, con motivo del 350 aniversario de su fundación, hoy, a las ocho de la noche, en el salón de actos del Círculo Católico de Obreros, disertará sobre el tema "Aportación de las Congregaciones Marianas en el momento actual", el famoso orador sacro, reverendo Padre Luis González, S. J., director de las Congregaciones Marianas de Madrid.

Dada la personalidad del conferenciante y el gran interés demostrado por el público de oír su disertación, la conferencia que había sido anunciada en el salón de actos de la Merced, se ha trasladado al salón del Círculo Católico, por el mayor aforo de este último.

Mañana, martes, a la misma hora disertará sobre "La acción según en la enciclica Mater et Magistra", el reverendo Padre Jesús Urrioz, S. J.

Institución Fernán González

Hoy, recital poético a cargo de Luis López Anglada

Bajo el patrocinio de la Institución Fernán González, se celebrará en el salón de actos de la Excmo. Diputación provincial, a las ocho de la tarde de hoy, lunes, un recital del ilustre poeta don Luis López Anglada. El acto será público.

PERSONALIDAD DEL CONFERENCIANTE

Luis López Anglada nació en Ceuta el 13 de Septiembre de 1919. Curso en Valladolid el Bachillerato y la carrera de Filosofía y Letras. Alférez provisional, sale como teniente de Infantería de la Academia de Zaragoza el año 1942. En la actualidad es comandante con destino en la Capitanía General de Madrid.

Luis López Anglada es un poeta nato, a los 13 años, dirige una revista literaria estudiantil; fundó y dirigió la revista "Halcon", de Valladolid y en la actualidad es director de la colección de poesía "Palabra y tiempo", que se publica en Madrid.

López Anglada está considerado como uno de los mejores poetas españoles de la actualidad. Ha obtenido, entre otros premios, el de "Gibraltar", 1955, el "Premio de la Paz", de la República Dominicana, 1955; el "Roble de oro", en Roma, 1958. Es académico de la de Bellas Artes de Valladolid.

Aunque cultivador de la prosa y autor teatral, ya que ha estrenado dos obras de teatro en verso, "A mis soldados voy" y "Noche de luna en Astorga", Luis López Anglada es fundamentalmente un poeta lírico, que como los grandes capitanes de nuestro siglo de oro, maneja la pluma y la espada, es el autor de un libro famoso, "Elogios del capitán". Su bibliografía es muy amplia, pues ha publicado diez libros de versos. El último, "Contemplación de España", ha aparecido este mismo año, 1961, en Madrid. Es un libro muy importante, de gran madurez, lleno de transcendencia patriótica, que señala la cima del lirismo de un gran poeta.

La presentación del conferenciante estará a cargo del académico numerario de esta Institución, don Juan Ruiz Peña.

Farmacías de Guardia

González Barriocanal, Cardenal Segura 3; Pascual, Barriada Hlera, Plaza Mayor; Alonso, San Pablo, 31 y Sáez Sagredo, Barrio de Gamonal, Generalísimo, 12.

CORBACHO

compra alhajas. Paga todo su valor. Principe, 1. Telf. 221-79-04. Madrid, 12.

Haga sus encargos en Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS" TARJETAS DE VISITAS, CARTAS TIMBRADAS, SALUDAS, INVITACIONES, ETC

Lea todas las semanas LA HOJA DEL LUNES

Más información deportiva

Los partidos de Primera División

(Viene de cuarta pág.)
NO CHUTAN LOS "LEONES" At. de Bilbao, 0; Valencia, 0. At. de Bilbao; Carmelo; Orue, Echevarría, Canito; Etxura, Iturrigarra; Arceche, Aguirre, Arieta, Latorre y Uribe.

Valencia; Goyo; Piquer, Sócrates, Mestre; Sendra, Racaman; Núñez, Rivelles, Waldo, Guillot y Coll.

El primer tiempo ha sido bastante comprometido. El segundo ha supuesto un claro dominio del At. de Bilbao, hasta el punto de que la delantera vasca ha tirado a puerta unas 25 veces, en tanto que el Valencia lo ha hecho solamente una vez. Pero, como en ocasiones precedentes, la delantera local sigue sin convencer. Realizó estupendas jugadas, bordó varios avances y se acercó con facilidad a la puerta contraria, pero a la hora de disparar, o lo hacen mal, o lanzan la pelota fuera, o tiran con flojedad.

El Valencia ha jugado un encuentro claramente defensivo. Los hombres más peligrosos de la delantera valenciana, se han encontrado, sin embargo, con la horma de su zapato, es decir, Echevarría y Etxura, que les han anulado por completo, sometiendo a un marcaje constante, por lo que se han visto imposibilitados de jugar con soltura.

En resumen, partido bueno, nivelado en la primera parte, y de gran dominio atlético en la segunda, pero con el consiguiente desacierto a la hora de resolver la jugada definitiva.

FACIL TRIUNFO ZARAGOZANO Zaragoza; Yaza; Cortizo, González, Felja; Isasi, José Luis; Miguel, Marcelino, Murillo, Duca y Semenario.

Mallorca; Zamora; Guillamón, Bolao, Doro; Arque, Pardo; Mir, Forteza, Haro, Loren y Navarro. El Zaragoza consiguió a los 22 minutos de la primera parte, por mediación de Duca, el primer tanto. En la mitad de la primera parte comenzó a caer una persistente lluvia que trajo como consecuencia un mal desarrollo del juego, debido al estado resbaladizo del terreno.

En la segunda parte, a los 30 minutos, Duca se escapa por el ala izquierda, centra alto, Miguel remata de cabeza haciendo que Zamora salga de su portería para recoger el balón, no pudiendo llegar a hacerlo y, entonces, Murillo, bien colocado, y a puerta vacía, remata el segundo gol del Zaragoza. A los 40 minutos, una falta hecha a un delantero, le tira Miguel, rematando Seminario de cabeza a la red.

EMPATE EN TENERIFE Tenerife, 3; Sevilla, 3. Tenerife; Cuco; Polo, Correa, Felipe; Jiménez, Borrada; Alvaro, Paquillo, Padrón, Santí y Beitia.

Sevilla; Mur; Duque, Campanal, Valero; Gallego, Achucarro; Aguado, Maguregui, Rivera, Mateos, Antoniet. La primera parte fue de dominio alterno con ligera presión del Tenerife que, jugando en un plan superior, se vio sorprendido con los dos goles del Sevilla logrados en jugadas aisladas en las que la suerte estuvo de parte de los andaluces.

El primer gol fue marcado a los tres minutos por mediación de Mateos. A los 10 minutos el mismo Mateos, en un contraataque de su equipo desvió el esférico a las mallas ante la pasividad de Cuco.

La segunda fase fue del dominio del Sevilla. A los seis minutos no obstante, marcó el Tenerife su primer gol por mediación de Beitia. A los 19 minutos empató el once local por medio de Paquillo. El tercer tanto vino a los 24 minutos, obra de Padrón. A seis minutos del final logró el Sevilla el definitivo empate en una jugada iniciada por Mateos en que falló de forma lamentable Jiménez, introduciéndose el balón en la meta incomprensiblemente y sin advertirlo Cuco.

Cuco fue sustituido en la meta por lesión, por Cándido que realizó buenas paradas.

EMPATE EN SEVILLA Betis, 1; Osasuna, 1.

Osasuna; Guerrica; Miche, Salvador, Zubiaurre; Zoco, Hormaeche; Serena, Maxi, Sabino, Fuste y Ribada.

Betis; Corral; Grau, Santos, Areta; Muntaner, Lasa; Kuzmán, Pallarés, Luis, Senekowitchs, Castaño.

En la primera parte los navarros se hicieron los dueños del campo y en la segunda los locales se lanzaron a una ofensiva dominando insistentemente. Guerrica se lució bajo los palos y ambos equipos demostraron un gran entusiasmo y los forasteros una excelente preparación física. Finalizó el primer tiempo con empate a cero.

En la segunda parte se suceden los tiros a puerta con buenas pa-

mente de Guerrica. A los 7 minutos se escapa Ribada y de un tiro al ángulo consigue el tanto para los navarros. A los 26 minutos se lanza un penalty contra Guerrica, sin consecuencias. Cinco minutos antes de finalizar

radas de los porteros, especialmente el partido, se tira una falta directa contra el Osasuna. Lanza Kuzmán, Guerrica toca el balón pero se le escapa y se cuela por el lado derecho estableciéndose así el empate.

Triunfo del Burgos sobre la Cultural

(Viene de cuarta pág.)

El partido quedó totalmente fallado, pero aún se insistió por parte local para aumentar el tanteo y ocasiones se dieron para hacerlo, si bien no se puso en ellas el empeño anterior. Se había ganado con claridad y después de la fuerte lucha, se podía permitir unos momentos de respiro. En realidad, los jugadores del Burgos no parecían necesitarlo, pues su fondo físico no parecía sufrir la menor merma después de una constante entrega contra un duro enemigo y el terrible inconveniente del barro.

Un partido que satisfizo al numeroso público que lo presencio y que dejó un dulce sabor de boca en los seguidores locales, que habían comprobado la real recuperación del Burgos.

Desde Aseño hasta Faustí, todos los jugadores locales estuvieron a la altura de las circunstancias. El partido exigió el mayor esfuerzo de ellos y lo dieron con esplendor. En ese notable tono general, hubo actuaciones más afortunadas y entre ellas las de Pestana, Portilla, Martín, Ceresuela... Buen partido del Burgos y lo que es muy importante: mucho entusiasmo en todos los jugadores desde principio a fin del encuentro.

Por parte de la Cultural hay que destacar a la figura de más brillo que fue la de su portero, Mambriella, que por otra parte, se muestra muy seguro. A los 16 minutos, Manterola consigue el segundo tanto después de una buena combinación de toda la delantera y a pase final de Altabe. Dos minutos después, Cabezón consigue el tercero en un precioso avance con Rober, que le puso el balón en la punta de la bota. A los 32, Manterola recoge un rechace del portero calahorran y marca el cuarto gol, finalizando el primer tiempo.

En la segunda parte, la presión inicial corresponde a los forasteros, permaneciendo el Logroñés a la expectativa. Vallejo evita un gol cantando y poco después es Solitari el que se luce en una magnífica intervención. Decree el ritmo del juego y a los 40 minutos, Rober aprovecha un envío de Arambarri para clavar el quinto gol. Momentos antes de final mereció marcar el Calahorra, lo que evitó Vallejo con una gran intervención.

El partido se ha jugado con la máxima nobleza por ambas partes, pese a que el estado del terreno daba lugar a frecuentes encontronazos.

Destacaron por el Calahorra Solitario, Beiza, Diego y los ex-temos. Por el Logroñés, todos muy bien menos Altabe, que ha estado solo regular.

Logroñés; Vallejo; César, González, Zapirri; Villar, Sierra; Rober, Cabezón, Manterola, Altabe y Arambarri.

Calahorra; Solitario; Marcella, Mayayo, Manolo; Malgana, Beiza; Sola, Echevarren, Diego, Collo, Segura.

Recepción del Ayuntamiento al Magisterio

Hoy, lunes, y para conmemorar la festividad de San José de Calasanz, Patrono del Magisterio, se celebrará en nuestra ciudad el "Día del Maestro".

Coñtal fausto motivo, se celebrarán los siguientes actos organizados por la Comisión Permanente de Enseñanza Primaria y el SEU.

A las once, misa rezada en la Santa Iglesia Catedral Basílica Metropolitana, a la que asistirán las autoridades.

A las doce, el Excmo. Ayuntamiento ofrecerá una recepción al Magisterio burgalés y en el transcurso de la misma se impondrán diversas condecoraciones a los maestros premiados.

A las dos, almuerzo de hermandad en un restaurante de la ciudad.

A las cuatro y media y cinco de la tarde, sesiones de cine en el Gran Teatro y en la Avenida, respectivamente.

AMSA AUTOGENA MARTINEZ, S. A.

INDUSTRIAS DE LA SOLDADURA

OFRECEN A USTED

en su nuevo establecimiento de CALLE VITORIA, 31

Oxígeno de alta pureza, especial para soldadura y oxígeno

Acetileno disuelto depurado

Carburo de calcio de alto litraje

Electrodos para soldadura eléctrica por arco

Generadores de acetileno de baja, media y alta presión

Sopletes y mana-reductores modernos de gran precisión

Aparatos y accesorios de todas clases para soldar

Metales de aportación y desoxidantes para soldar

Oxígeno medicinal químicamente puro

Extintores y material contra incendios de gran eficacia

Exposición y ventas: VITORIA, 31 Almacén de reservas BARRIO GIMENO, 24

Vida burgalesa

Guadabarrera herida al descarrilar un vagón

A las cinco de la tarde de ayer, en una labor de descargue, descarriló un vagón del ferrocarril, pegando contra la barrera del raso a nivel de Santa Doretea. En el accidente resultó con diversas heridas de pronóstico leve, la encargada de vigilar la barrera, Herminia Hernández Alegre, con domicilio en la calle de Salas, 19. Fue trasladada a la clínica del "18 de Julio", donde quedó hospitalizada.

Asistencias en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer se prestaron las siguientes asistencias en la Casa de Socorro: Margarita Rueda Ayuso, de 25 años, Segovia 24, erosiones en cuello y contusiones en el tercio inferior del antebrazo derecho y región occipital. Carmen Gómez Lafuente, de 33 años, Siete Infantes de Lara, 7, herida incisa en antebrazo derecho.

Necrológica

A la edad de 77 años falleció en el día de ayer, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad, doña Antonia Larreategui Duque. Descanse en paz el alma de la finada y reciban nuestro más sentido pésame sus ape-

nadas hijas doña Lucía, doña Inocencia, doña Marina, doña Julia y doña Valentina; sus hijos políticos, nietos y demás familiares.

—Confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad dejó de existir en el día de ayer, a los 59 años de edad, don Vicente González Sáez. Descanse en la paz del Señor el alma del finado y reciban nuestro más sentido pésame sus hijos, don Fortunato y doña Elena, hija política, nietos y demás familiares.

LA SEÑORA

Doña Antonia Larreategui Duque

(INDUSTRIAL)

(Cofrade de Nuestra Señora de la Alegría y de la Caridad)

Falleció en el día de ayer, a los 77 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

(Q. E. P. D.)

Sus apenadas hijas, Lucía, Inocencia, Marina, Julia y Valentina; hijos políticos, Abraham Rodrigo, Antonio Carcedo, Vitores García, Teófilo Burgos y José-Ramón Martínez; nietos; hermanos, Francisco, Julia y Sofía (ausentes); hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia

Ruegan oraciones por el eterno descanso del alma de la finada, y suplican la asistencia a la misa de cuerpo presente que se celebrará en la iglesia parroquial de SAN ESTEBAN, PROTO-MARTIR, HOY, LUNES, a las DOCE, acto seguido la conducción del cadáver al cementerio de San José, actos de piedad por los que les quedarán sumamente agradecidos.

Vivia: Fernán González, 37. Burgos, 27 de Noviembre de 1961.

"La Misericordia". Gran Funeraria.

EL SEÑOR

Don Vicente González Sáez

Falleció en el día de ayer, a los 59 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

(Q. E. P. D.)

Sus apenados hijos, Fortunato y Elena; hija política, Esperanza Alonso; nietos, Caridad y Miguel-Angel; hermanos, Julia, Encarna y Crescencio; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia

Ruegan oraciones por su alma y la asistencia a la misa de cuerpo presente que se celebrará en la iglesia parroquial de SAN LORENZO EL REAL, HOY, LUNES, a las DIEZ, acto seguido la conducción del cadáver al Cementerio de San José, actos de piedad por los que les quedarán eternamente agradecidos.

Vivia: Calle Santander, 5. Burgos, 27 de Noviembre de 1961.

"La Misericordia". Gran Funeraria.

Exposición y ventas: VITORIA, 31 Almacén de reservas BARRIO GIMENO, 24

ESCENARIOS Y PANTALLAS

Japón produce más películas que cualquier otro país del Mundo

En 1960 se llegó a la cifra «récord» de 547 films de largo metraje y 960 documentales y noticiarios

El hecho de que en el Japón se produzcan al cabo del año más películas que en cualquier otro país del mundo, incluidos los Estados Unidos, puede resultar sorprendente para todos aquellos que crean que Hollywood sigue siendo la Meca del Cine. Sin embargo, es así. Y no solo eso, sino que Norteamérica no es ni siquiera el segundo país productor de cine, pues le aventaja la India. La Meca, incluso en el terreno cinematográfico, ha vuelto a situarse en el Oriente.

En el año 1959, Japón produjo 493 films, la India 310, Estados Unidos 270 (cifras aproximadas), Italia 150, Francia 133, Gran Bretaña 123 y Alemania Occidental 108. En 1960, según cifras publicadas por la Federación de Empresas Productoras Cinematográficas del Japón, el número de películas de largo metraje producidas alcanzó la cifra de 547, realizándose además 960 films de corto metraje, educacionales y documentales.

Otra característica de la industria cinematográfica japonesa es su modernidad. Desde 1956 vienen produciéndose cada vez más películas de pantalla panorámica y en color, hasta alcanzar la cifra en 1960 de 239 películas de estas características.

original, mientras que otros —sobre todo en ciudades pequeñas y pueblos, exhiben únicamente producción japonesa. Hay también gran número de locales que solo proyectan noticiarios y documentales.

EXPORTACION DEL FILMS JAPONESES

Las exportaciones de películas japonesas acusaron un marcado incremento a partir del año 1951, cuando la cinta "Rashomon" conquistó el Gran Premio en el Festival Internacional de Venecia. Lo selogios vertidos sobre esta película y sus cualidades técnicas, trajeron como resultado el aumento de la demanda de películas niponas, lo que a su vez redundó en beneficio del Japón, tanto económicamente como desde el punto de vista de un mejor conocimiento y comprensión de sus formas de vida y pensamiento.

El valor de las películas exportadas por el Japón alcanzó en 1960 la cifra de 2.921.300 dólares.

En próximos reportajes presentaremos a nuestros lectores otros aspectos interesantes de la cinematografía japonesa, sus orígenes, su historia, sus productoras, sus estudios y sus principales estrellas.

O. W. Fischer quiere llevar a la pantalla la figura de San Ignacio

El famoso actor alemán lleva una vida muy retirada y sólo se conocen de ella lo que inventan los periodistas

Ha visitado Madrid, acompañado de su esposa el más famoso actor del cine alemán de la postguerra: O. W. Fischer.

Por lo imprevisible de su llegada, los periodistas esperábamos no al pie de las escaleras del avión, sino en el hall del hotel donde se hospedaba durante su estancia en Madrid. For ello su sorpresa fue grande y, desde la misma puerta giratoria, nos dedicó un simpático saludo, paraguas en alto.

Momentos después, y con una deferencia a la Prensa, digna de todo elogio que muchos sin categoría alguna en proporción a la de Fischer deberían imitar, se reunió con nosotros en una rueda de Prensa íntima, dispuesto a contestar a todas nuestras preguntas.

O. W. Fischer no habla español, pero él mismo se había interesado en proporcionarnos un intérprete, pidiéndolo al hotel.

UN ARTISTA CULTIVADO
Su aspecto es el mismo, alegre, juvenil y optimista, que tantas y felices veces le hemos visto en la pantalla. Su elegancia es extrema, sus ademanes aristocráticos, su sonrisa cautivadora. Su voz grave y profunda.

O. W. Fischer es el favorito del

público alemán y extranjero que ocupa desde hace varios años el primer lugar en los "starometers", es decir, en las encuestas de popularidad que se organizan en Alemania...

—Su formación, según hemos deducido de nuestra entrevista está fuera de serie.
—Estudió primero en la Universidad de Viena, donde me aficioné al arte dramático en el llamado "Seminarario de Reinhard". A los veinte años tuve mi primer contrato en el "Theater in der Josefstadt", de Munich, hasta que en 1946 pasé a formar parte del "ensemble" de "Burgtheater". Precisamente, el nombre de este teatro es también el de una película en la que obtuve el primer papel.

Fischer saca de su pitillera de oro un cigarrillo negro. Pero no tiene lumbre con qué encenderlo. Con gracia solicita una cerilla.
—Pero la fama de O. W. Fischer se inició, como todos sabemos, en la postguerra. Dentro de la cinematografía, la figura de este actor fue el primer resurgimiento alemán en el séptimo arte.

—Llevar ustedes razón, Mi fama comenzó en el año 51 con mi película "Mientras tú estás conmigo". Estuve bien dirigido por Harald Braun, recientemente fallecido. A él debo mi éxito.

—Tenemos entendido que usted ha dirigido alguna de sus propias películas. ¿Es cierto?
—Sí, "Seguiré tu camino" fue una de ellas.

—¿Produce?
—Sí, escribo hunda la pequeña rueda de Prensa. Aspira profundamente el humo de su cigarrillo y responde:
—Deseo conservar mi poco dinero.

EL MOTIVO DEL VIAJE

No es la primera vez que O. W. Fischer visita España. Hace ocho años pasó varias semanas de turismo por Madrid y su viaje posterior estuvo en Canarias rodando "Peter Voss detective".
—¿Cuál es el motivo de esta visita?

—Pasar unos días de descanso y estudiar en España la figura de San Ignacio de Loyola, que yo deseo llevar al cine.

Esta respuesta nos coge de sorpresa pero si conociéramos la vida privada de este extraordinario actor, puede que comprendiéramos su interés por San Ignacio.

Peró desgraciadamente, de Fischer se conoce poco, sólo lo que los reporteros se han inventado, porque él lleva una vida retirada, casi monacal. Sin motivo profesional, no le ha visto nunca nadie en bares, ni salas de fiestas, ni bailes.

Actualmente está casado con la actriz Anna Ussell y vive en su pequeña aldea cerca de Munich, Irshenhausen.

Su biblioteca, en la que pasa gran parte del tiempo que le deja libre sus contratos, contiene una discoteca con las obras más famosas de Bach, de Wagner, de Mozart y de Ricardo Strauss.

Fischer es un solitario en el que se une la inteligencia con la sensibilidad, la conciencia con la ingenuidad, aunque, según deducimos de nuestra charla, no es fácil sorprenderlo.

—¿Qué conoce de San Ignacio? —le preguntamos.
—Aparte de todas sus obras, he leído varias biografías de San Ignacio y admiro el papel que desempeñó en su época y a influencia que tiene aún sobre la juventud.

UNA RESPUESTA OPORTUNA

Cuando aún no ha terminado de pronunciar estas palabras, un reportero le pregunta sobre la opinión que le merece Brigitte Bardot. Fischer abre los ojos con asombro, después sonríe y contesta:
—Me asusta y me admira la naturalidad con que los latinos pasan de los temas más serios a los más frívolos...

Preguntado sobre la sensación que siente al saberse el actor más famoso, no solo de Alemania sino de Europa, Fischer contesta:
—Por favor, después de un viaje tan largo, esa pregunta me hace ruborizar.

—¿Cuál ha sido su mejor película?
—El público es quien lo sabe. Pero a mí me gusta mucho el "Rey Loco".

La entrevista ha terminado, no porque él lo haya pedido, sino porque comprendemos que estará cansado. Nos gustaria tocar más a fondo el tema de San Ignacio.

—Pero necesitaría varias horas, nos dice.

Y nos estrecha la mano. En el ojal de su solapa, la Gran Cruz de la Legión de Honor por méritos a las ciencias y a las artes del Gobierno austriaco.

J. P.

Para obtener la perfecta impresión de MEMORIAS, FOLLETOS, CATALOGOS, REVISTAS Y LIBROS Encargue su edición a Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS"

Más información deportiva

La Gimnástica Arandina se despide de su público hasta el próximo año

Mínima victoria sobre el Astorga (2-1)

Aranda de Duero (Crónica de nuestro corresponsal Juan Sanz Juez). — Francamente, en tardes como la de hoy deberían suspenderse las competiciones deportivas. Con un terreno totalmente inundado y amenazado lluvia el campo no estaba en las mínimas condiciones de jugar al fútbol. En día tan desapacible hacia en

verdad, falta tener verdadera afición para acudir a presenciar el encuentro. Por ello la entrada registrada por el campo de Educación y Descanso fue flojísima. El fútbol en esas condiciones resulta poco menos que imposible y lo mismo puede ganar un equipo que otro. Esta vez la suerte también ha estado del lado del

conjunto local aunque el triunfo se ha conseguido con muchos apuros y por la mínima caracterizándose la pugna por la falta de clase ya que el barro impedía que se controlase el balón. En cuanto a los jugadores a poco de iniciarse el partido ya no se les conocía tal como estaba manchados de barro hasta el punto de que el público se entretenía observando a ver si alguno quedaba limpio.

A los cuatro minutos de juego, Arias, por piernas, marca un magnífico tanto que anima a sus compañeros y vienen unos momentos emocionantes en que por desgracia no se logró marcar de nuevo.

El arremador dominio de la Arandina se hizo más patente al terminarse el primer tiempo y hubo muchos momentos en que llegó a mascarse el gol que no llegaba.

Después del descanso los locales se lanzan con ahínco haciendo grandes esfuerzos por destacar en el marcador pero infortunadamente a los 25 minutos se repiegan un poco, dando lugar a que Tibiri consiguiera el gol del empate. No se amilana por ello la Gimnástica y arrecian los ataques de su delantera, medie e incluso defensa y así, cuando está a punto de concluir el encuentro Saugar lanza un centro soberbio que Misael de cabeza transforma en el tanto del triunfo entre el natural alborozo del público.

De esta forma ha concluido la buena campaña de la Gimnástica al conseguir llegar al fin de la primera vuelta con un sólo punto negativo y 17 puntos en su haber. Claro que ahora le tocan cuatro partidos fuera de casa, pero dejémoslos correr el tiempo...

Los maragatos, excelentemente conjuntados que cuentan con una buena defensa. En Tibiri, por su técnica y en el pequeño Veterano por su rapidez tienen los mejores hombres.

Los locales, los que incluso hicieron alguna jugada notable, adolecieron de relegarse en sus terrenos. Arias y el incansable Saugar llevaron la voz cantante en la delantera. Vescario lleva unos partidos que está desconocido. Los demás cumplieron.

Arbitró correctamente el vallisoletano Pascual.

Alineaciones:

Astorga: — Goyo; Peral, Rodríguez, Pito; Emilio, Pepin; Viterano, Armando, Tibiri, Min, Gonzalo.

Arandina: — Marchante; Gansoso, Petardo, Antonio; Eugenio, Arranz Misael, Miravalles, Becario, Saugar; Arias.

Mínimo triunfo del Mirandés sobre el Vitoria, al que venció por 2-1

Miranda de Ebro (Crónica de nuestro corresponsal FELIX HE-RESCO). — Campo de juego caído. El Mirandés ataca fuerte desde el primer instante, decidido y con entusiasmo se desenvuelve bien sobre el agua. A los 5 minutos situa el 1-0 en el marcador, al tirar Lecube y rechazar flojo la defensa alavesa lo que da ocasión a que el medio Burgaña de un remate a media

altura, imparable, inaugure el marcador.

El Mirandés sigue atacando con su coraje clásico, pese a que se pierden algunas jugadas en la balsa de agua. El Vitoria se defiende como puede, pero a los 19 minutos ve aumentada la distancia con un segundo gol marcado por Lecube a centro del extremo del otro lado Iborra. Termina este primer tiempo y es digno de resaltar el comportamiento de los jugadores locales ya que dadas las características del terreno han dominado a un equipo potente y combativo, como es el Vitoria. En esta parte, a los 25 minutos marcó el Vitoria un gol pero el árbitro y los jueces de línea coincidieron que había sido marcado con la mano y se anuló.

Otra cosa fue el segundo tiempo en donde la mejor forma física de los visitantes se hizo patente adueñándose del campo. Fruto de este empuje fue que Lasa a los 14 minutos consiguiera aminorar la diferencia. A partir de este momento el partido fue un constante forcejeo, entre la avalancha vitoriana y la defensa local sin que fortunadamente se alterara el resultado, terminando el partido con un resultado justo.

Por el Mirandés todos estuvieron bien en la primera parte. En el segundo tiempo dejaron mucho que desear. En el Vitoria destacó el trío defensivo aunque la violencia les restó méritos.

Arbitro el colegiado Albana que estuvo bien, ayudado por López Martínez y Zabaleta en las bandas.

Alineaciones:
Mirandés: Del Río; Pálix, Alecha, Aguirre II; Aitor, Burgaña; Lecube, Bustamante, Miguel, Pangu e Iborra.

Vitoria: Espinosa; Cañaveras, Insargurbe, Echevarria; Félix, Sáez, Barinaga, Lasa, Roji, Martínez y Ezepeleta.

De Gaulle regresa a París

(Viene de primera página)

órgano del partido "Neues Deutschland", son:

1. Acordar para respetar la soberanía de cada uno de los territorios de los dos Estados, señalando claramente las fronteras entre ellos para impedir a posibilidad de que se produzcan conflictos fronterizos.

2. Negociar un tratado de paz.

3. Acordar no producir ni armar a sus ejércitos con armas atómicas.

4. Apoyar la conclusión de un pacto de no agresión entre las potencias del "Pacto de Varsovia" y de la NATO.

5. Iniciar negociaciones destinadas a formar una Confederación. — Efe.

HUYERON AL AMPARO DE LA NIEBLA

Berlin. — Hasta ocho alemanes orientales han atravesado la doble alambrada instalada por los comunistas entre las dos zonas de Berlín y han buscado refugio en el Berlín-Oeste, bajo la protección de la densa niebla que envolvía enteramente a la antigua capital germana en esta madrugada, según ha notificado la Jefatura de Policía del Berlín occidental.

Estos fugitivos eran: un matrimonio, con su hijo de ocho años de edad, y cinco jóvenes cuyas edades oscilaban entre los dieciocho y los veintinueve años.

REGRESO A PARÍS

París. — El presidente Charles de Gaulle ha regresado a París, por vía aérea, procedente de Inglaterra, después de sus conversaciones con el primer ministro británico, Harold Mac Millan. El avión en que regresaba el presidente aterrizó en el aeropuerto de Orly. —Efe.

ELOGIOS A DE GAULLE

Londres. — El "Sunday Express" califica hoy al presidente De Gaulle, de Francia, de un hombre cuya incombustible convicción en la grandeza de Francia, ha servido para mantener dicha grandeza.

Este periódico independiente, declara: "Se necesita preguntar qué es lo que piensa De Gaulle? Desde luego que no. Porque su mente está ocupada en todo momento, desde que ocupa el poder en su país, en una sola cosa: la mejor forma de servir a Francia."

"Y cuán brillantemente ha logrado sus propósitos! Porque, se admiren o detesten las políticas de De Gaulle, existe algo que nadie puede negar. Desde que se hizo cargo del país dividido, ha conseguido que Francia cuente de nuevo para todo el Mundo. ¿Qué contraste con los ministros británicos con los que se viene entrevistando. — Efe.

PROFESIONALES

JOSE CARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Vitoria, 31, 3.º — Teléfono 3591

V. Ojeda Carcedo
APARATO DIGESTIVO y NUTRICION
Análisis Clínico — Rayos X Metabolimétricos
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6
Vitoria, 20, 1.º — Teléfono 3667

G. BAÑUELOS
OCULISTA
PLAZA MAYOR 2 - TELÉFONO 3660

IZAMIL
LAIN CALVO 28

F. URRACA
OCULISTA
LAIN CALVO 17 - TELÉFONO 1311

JOSE ALONSO
MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION — RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Espolón, 24 — Teléfono 1912

I. López Sáiz
JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATRICO «SAN LUIS»
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta de 12 a 2
Calle Santander, 19, 3.º — Tel. 5475

MONTA SUS GAFAS GRADUADAS con Lentes Orlendi de VISION PERFECTA.

"La estrella de la bondad"

Un concurso de «La Gaceta del Norte»

"La Gaceta del Norte, con objeto de estimular y premiar los actos de bondad y caridad entre los niños, crea el premio navideño de "La estrella de la bondad", que se regirá por las siguientes bases:

1) Este premio trata de señalar a los niños o niñas que se hayan distinguido a lo largo del año por su bondad, por su amor al prójimo, por su sacrificio o religiosidad, por todo cuanto pueda suponer ejemplo para sus compañeros.

2) Para concurrir a este premio será necesario el envío de un informe del maestro en ejercicio de la localidad, del profesor o profesora del colegio donde el niño estudia o del sacerdote de la parroquia donde reside. En este informe se hará constar el nombre, edad y domicilio del niño presentado; la narración del acto o actos que le hacen acreedor a dicho título, el nombre y dirección de varios testigos que puedan acreditar la verdad de los hechos narrados.

3) Podrán concurrir a estos premios todos los niños, entre siete y quince años, que residan habitualmente en una de las provincias de mayor difusión de este periódico: Vizcaya, Álava, Guipúzcoa, Navarra, Logroño, Burgos y Santander.

4) Es condición indispensable que los hechos narrados en dicho informe hayan ocurrido antes de la publicación de estas bases. Este informe habrá de remitirse a la siguiente dirección: "Estrella de la bondad", La Gaceta del Norte, Henao, 8, Bilbao", antes del 8 de Diciembre.

5) Un Jurado establecido al efecto estudiará y comprará los informes recibidos y señalará los nombres de los cinco niños que estime más destacados y merecedores del premio.

6) El premio consistirá en una estrella de plata conmemorativa del concurso, y una alegre sorpresa que se dará a conocer junto con el fallo del Jurado.

7) El fallo del Jurado es inapelable, y no se aceptará ningún otro género de informes fuera de los señalados en estas bases del concurso.

8) Los nombres de los vencedores de este concurso se harán públicos en nuestro número del día 24 de Diciembre, y se entregará de las estrellas de plata y de los demás premios a los niños premiados tendrá lugar el día 1 de Enero del próximo año, en un acto que oportunamente se señalará.

Gran Teatro

Continúa de 6'30 a 10 y 11 noche. — Colosal programa doble. — Autorizado todos públicos "AVENTURAS DE JOSEPH EN AMERICA". — (Estreno en tecnicolor) — "HEROES DEL AIRE", en tecnicolor. — ¡Un programa ideal para grandes y chicos!

Avenida

HOY, a las 7'45 y 11 noche. EXITO CLAMOROSO DEL APASIONADO ESTRENO. "ANATOMIA DE UN ASESINO", James Stewart. — (Autorizado mayores 16 años).

Coliseo

Continúa de 5'30 a 10 (2.º pase 7'45) y 11 noche. — GRANDIOSO ESTRENO "EL PASO DEL RHIN". — La película más sensacional y humana de nuestro tiempo. — (Autorizado mayores 16 años)

Rex

Continúa de 5 a 10 (2.º pase 7'45). — "EL JUGADOR" (Cinemascope) y "AGUA VIVA" (Cinemascope). — (Autorizado mayores 16 años).

Calatravas

Continúa de 5 a 10 (2.º pase 7'45). — "HOY COMO AYER" (Tecnicolor) y "NINA". — ¡LA PELICULA DEL SIGLO! (Autorizado mayores 16 años)

Cine Cerdón

MONUMENTAL EXITO
la última película de GARY COOPER en

SOMBRAS DE SOSPECHA

Sesiones 5'15, 7'45 y 11 noche (Autorizada mayores 16 años)

Cine Astoria

Espectacular programa doble
Segundo pase a las 7'45

LOS 7 MAGNIFICOS

— Y —

EL CUERPO SIGUE AGUANTANDO

(Autorizada mayores 16 años)

GRAN TEATRO

Jueves, día 30

ESPARTACO

¡UN ESPECTACULO UNICO! CON EL MAYOR REPARTO DE LA HISTORIA DEL CINE

¡ATENCIÓN AL HORARIO DE LAS FUNCIONES!

A las 4'15; 7'30 y 11 noche

Localidades a la venta a partir de HOY

Una Pluma Fuente Que Se Puede Llenar De Dos Formas!

escribe con cartuchos de tinta de gran capacidad

super Quink

puede también llenarse de un tintero común

PARKER 45

La Parker 45 le da a usted una nueva sensación de seguridad al escribir. Ahora no existe la posibilidad de quedarse sin tinta. Como pluma convencional, la Parker 45 se llena fácil y rápidamente de un tintero. Su gran depósito de tinta le permitirá escribir página tras página. Prácticos cartuchos de tinta de reserva pueden utilizarse fácilmente.

¡En pocos segundos, puede usted cambiar el punto de su pluma Parker 45 para su tipo de escritura o para trabajos especiales! Además le ofrece un punto de oro sólido de 14 quilates.

Donde quiera que usted se encuentre, su Pluma Parker 45 está lista para escribir, lista para acompañarlo en el ritmo activo de la vida moderna.

THE PARKER PEN COMPANY — Fabricante de las Plumas Más Solicitadas del Mundo
JANESVILLE, WISCONSIN, U.S.A.

DISTRIBUIDORA E. LUXINDEX Avda. José Antonio, 31-4.º-16 MADRID-13

Ninguna victoria a domicilio en Primera

Resultados y clasificaciones

PRIMERA DIVISION

R. Sociedad, 3; Santander, 0.
At. Bilbao, 0; Valencia, 0.
Zaragoza, 3; Mallorca, 0.
Betis, 1; Osasuna, 1.
Tenerife, 3; Sevilla, 3.
Oviedo, 1; Español, 0.
Barcelona, 3; Elche, 2.
R. Madrid, 2; At. Madrid 1.
J. G. E. P. F. C. P.

Real Madrid	14	13	0	1	29	27	26
Zaragoza	14	9	2	3	46	26	20
At. Madrid	14	8	3	3	20	14	19
Barcelona	14	8	1	5	34	26	17
Valencia	14	5	5	4	23	15	15
Betis	14	5	4	1	17	15	15
Sevilla	14	5	4	5	27	21	14
Osasuna	14	5	3	6	27	23	13
Oviedo	14	5	3	6	15	21	13
Mallorca	14	6	1	7	13	13	13
R. Sociedad	14	3	5	6	21	26	11
Santander	14	5	1	8	19	25	11
At. Bilbao	14	3	4	7	20	20	10
Tenerife	14	3	1	10	17	33	7
Español	14	2	3	9	18	36	7

SEGUNDA DIVISION

(Grupo segundo)
Cartagena, 3; Villarrobledo, 1.
Levante, 3; Ceuta, 0.
Huelva, 2; Murcia, 1.
Albacete, 2; Granada, 1.
Jaén, 2; Las Palmas, 1.
Cádiz, 1; Córdoba, 1.
Hércules, 3; S. Fernando, 1.
Málaga, 3; Mestalla, 1.
J. G. E. P. F. C. P.

Córdoba	14	8	3	3	25	11	19
Murcia	14	7	4	3	22	13	18
Levante	14	8	2	4	29	19	18
Granada	14	6	5	3	21	15	17
Málaga	14	7	3	4	24	19	17
Huelva	14	7	2	5	19	19	16
Jaén	14	7	1	6	26	17	15
Mestalla	14	6	3	5	26	23	15
Hércules	14	7	1	6	23	15	15
Albacete	14	5	5	4	13	14	15
Cartagena	14	6	1	7	21	31	14
Las Palmas	14	4	4	6	20	21	12
S. Fernando	14	3	4	7	17	22	10
Cádiz a	14	3	4	7	14	22	10
Ceuta	14	2	4	8	10	23	8
Villarrobledo	14	2	2	10	11	28	6

Se dieron empates en Bilbao Sevilla y Tenerife.- Difícil triunfo del Real Madrid

Real Madrid, 2; Atlético de Madrid, 1.
At. de Madrid: Medinaabeytia, Rivilla, Callejo, Rodríguez; Amador, Calleja; Jones, Adelardo, Mendoza, Peiro y Collar.
Real Madrid: Araquistain; Casado, Santamaría, Miera; Isidro, Pachin; Tejada, Del Sol, Di Stefano, Ruiz y Gento.
En el primer tiempo dominó más el Real Madrid, pero sus delanteros fallaron mucho en el tiro a puerta. El Atlético en buena táctica de contraataque, también falló goles por falta de decisión de su ataque. A los 21 minutos se produjo una jugada dudosa ante el marco atlético cuando Medinaabeytia estaba fuera del marco pero el árbitro previa consulta con el juez de línea, decretó falta contra el Real Madrid. A los 32 minutos, Rodríguez, entra violentamente a Tejada y el S. Lacambra, decreta su expulsión, quedando los rojiblancos con diez jugadores. A los 40 minutos, un pase adelantado de Di Stefano sitúa a Gento en excelente posición de tiro para batir por primera vez a Medinaabeytia.

Excelente resultado, hasta el extremo de ser uno de ellos, Astigarra, acaso el que mejor juego hizo.
El primer gol se marcó a los 17 minutos y medio en jugada individual de Villa apoyándose en la presencia de Simonsson, profundizó para plantarse solo ante Berasaluce, batiéndole cuando iniciaba la salida.
A los 20 minutos hay un centro largo de Larrauri que trata de rematar Villa. Sale muy indeciso Berasaluce y la pelota va rechazada al lado contrario, lanzándose en plongeón Simonsson para de cabeza, marcar el segundo tanto donostiarra.
En la segunda parte, a los 30 minutos, Simonsson, recibió un buen pase de Villa y marcó de tiro cruzado el tercero y último tanto.
PEREDA DIO EL TRIUNFO AL BARCELONA
Barcelona, 3; Elche, 2.
Barcelona: Pesudo; Foncho, Rodri, Gracia; País, Segarra; Zaballa, Zaldúa, Evaristo, Pereda y Vicente.
Elche: Las Heras; Chanco, Iborra, Quirant; Rodri, Uria; Cardona, Pepporo, Re, Gargallo y Romero.

El Burgos se impuso totalmente a la Cultural Leonesa y ganó por 2-0

Dos goles fueron anulados a los locales que exhibieron buen juego y mucho entusiasmo

Crónica del partido presentada por...
CALZADOS JOSE RUIZ
Y HERMANO, S. R. C. Plaza J. Antonio, 28
Teléfono 3446

Es fácil que sobre un barrizal como era ayer Zarate no se pueda ofrecer un partido mejor que el que dio el equipo burgalés. Pusieron los jugadores del Burgos toda la fuerza necesaria para vencer a tan gran enemigo como es el barro y un alto entusiasmo en la pelea. Por si no fuera bastante esto, supieron hasta realizar jugadas de calidad allí donde parecía imposible hacerlo. De esta guisa y desde el principio del encuentro, encerraron virtualmente a la Cultural en su área, quedando sometido el equipo leonés a una labor defensiva en la que no se anduvieron con miramientos, sobresalieron en esa labor su defensa central.
El Burgos tenía esta tarde dos medios alas de ataque y su gran labor se apreciaba en el impulso constante a sus delanteros quienes dieron ocasión a que el excelente portero Mambrilla acreditara sus condiciones. Era un dominio constante, terco, agobiador el que el Burgos realizaba y sufría la Cultural y sin embargo, no había modo de vencer aquella barrera de jugadores leoneses ni encontrar el hueco por donde batir a Mambrilla. En la primera media hora de juego había sacado al Burgos cuatro saques de esquina y en todo este tiempo sus delanteros habían estado pisando el área, mientras en los límites de ella seguían plantados los dos volantes burgaleses sirviendo cuerno en abundancia.
El insistente dominio burgalés trajo un peligro real en ocasión de dos contraataques leoneses que vieron facilitada su internada al encontrar terreno libre a espaldas de los medios locales. En ambas ocasiones, una a los 34 minutos, pudo haberse adelantado la Cultural si no falla el tiro Raúl y en la segunda, a punto de concluir el primer tiempo, en un disparo de Mundo que Asenjo pudo desviar ligeramente para que la pelota diera en el poste y saliera a comer. Fueron estas las únicas ocasiones de ataque de los leoneses, ya que el resto del

tiempo su labor no fue otra que la de defenderse y alejar el peligro en los ocho corners que se lanzaron contra su puerta.
El segundo tiempo tuvo las mismas características hasta que se consiguió el primer gol. A partir de este instante, la Cultural se vio forzada a abrir sus líneas y preparados para esta eventualidad, nuestros volantes se escalaron debidamente, alternando su labor de ataque con la de defensa y las oportunidades leonesas no fueron tan peligrosas, aunque se hicieran con alguna mayor frecuencia que en el primer tiempo. Incluso pudieron haber logrado un gol en una internada por la derecha cuando iban transcurridos diez minutos de esta parte y que impidió que se transformara, batido Asenjo al despeje de Martín en la misma línea de puerta.
Se hacía trabajosa la labor de los jugadores del Burgos en busca de ese gol que diera justicia al resultado del partido. Pero ni los continuos tiros contra Mambrilla, excelente toda la tarde, ni los insistentes saques de esquina, servían para romper aquello que parecía inexpugnable. Ya se ha-

bía pasado por el instante en que un tiro de Martín, desviado por Mambrilla, fue despedido por el portero. Se insistía en la consecución del gol y este llegó a los 21 minutos. Y fue un gol incierto en su ejecución y realización. Profundizó Porvillo con decisión y envió a Fausti. El extremo centro sobre la salida de Mambrilla y de cabeza, era un bonito giro, llevaba el balón a la red.
Tres minutos después se anuló un tiro del leonés a los 24 minutos. Esta decisión coincidió con el colegiado. Pero el que marcaba poco después el mismo delantero centro, fue un gol perfectamente conseguido, ya que la jugada venía realizada desde atrás al alimón con Ángel y este envío el balón adelantado a Ceresuela, que tuvo que internarse para conseguir el remate. Gol que no debió ser anulado y al que en conciencia, no puede objetar nada Pardo Hidalgo.
No quedaba el partido definitivamente anulado.
(Pasa a segunda página)

BITTER CINZANO soda

SEGUNDA DIVISION (Grupo primero)

BURGOS, 2; Leonesa, 0.
Balearés, 2; Salamanca, 2.
Coruña, 2; Indauchu, 1.
Pontevedra, 3; S. Sebastián, 2.
Gijón, 1; Celta, 3.
Orense, 2; Sabadell, 1.
Alavés, 4; Basconia, 3.
Valladolid, 2; P. Ultra, 1.
J. G. E. P. F. C. P.

Valladolid	14	10	3	1	41	13	23
Coruña	14	8	4	2	34	17	20
Pontevedra	14	8	0	6	22	21	16
S. Sebastián	14	5	5	4	31	24	15
Alavés	14	7	1	6	26	24	15
BURGOS	14	6	3	5	19	23	15
Plus Ultra	14	6	2	6	26	21	14
Balearés	14	6	2	6	25	24	14
Celta	14	5	3	6	20	21	13
Sabadell	14	5	3	6	26	30	13
Orense	14	5	3	6	16	22	13
Gijón	14	5	2	7	20	26	12
Leonesa	14	5	2	7	17	27	12
Salamanca	14	4	3	7	24	31	11
Basconia	14	5	1	8	18	31	11
Indauchu	14	3	1	10	19	28	7

TERCERA DIVISION (Grupo trece)

ARANDINA, 2; Astorga, 1.
Hullera, 3; Béjar, 2.
Cacereño, 4; Zamora, 0.
San Pedro, 3; Palencia, 2.
Salmantino, 2; Ponferradina, 4.
Peñaranda, 0; Europa, 1.
C. Rodrigo, 5; Plasencia, 1.
Júpiter, 0; JUVENTUD, 6.
J. G. E. P. F. C. P.

Europa	14	10	2	3	36	14	22
Cacereño	14	8	5	1	44	13	21
Palencia	14	8	3	3	42	15	17
Béjar	14	8	1	5	26	19	17
Ponferrada	13	7	3	3	23	17	17
ARANDINA	14	7	3	4	23	22	17
Hullera	13	6	2	5	27	23	14
JUVENTUD	14	5	3	6	23	27	13
Salmantino	14	4	4	6	23	26	11
Peñaranda	14	5	1	8	20	32	12
San Pedro	14	4	3	7	22	31	11
C. Rodrigo	14	4	3	7	22	32	11
Astorga	14	4	2	8	16	25	10
Plasencia	14	4	2	8	13	29	10
Zamora	14	3	3	8	17	32	9
Júpiter	14	2	4	8	11	28	8

Durante la segunda mitad, el partido tuvo casi iguales características de imprecisión y nervios en el juego de los dos equipos.
En el minuto 7, en un centro de Tejada falla Ruiz el remate y el balón tropieza en una defensa atlética y Gento, que ha seguido la jugada, remacha de cabeza el rebote y marca el segundo gol madrildista. A los 14 minutos, una falta de Pachin a Collar la saca éste muy bien y Jones, de cabeza, marca el gol de su equipo.
VICTORIA OVETENSE
Oviedo, 1; Español, 0.
Oviedo: Fermín; Toni, Alvarez, Marigil; Iguaran, Paquito; Moncho, Marañón, Sánchez-Lage, José Luis y Artabe.
Español: Piris; Argiles, Bartolomé, Santos, Campos; Castañón, Vianas, Indio, Carranza y Camps.
El Oviedo a los ocho minutos del primer tiempo marcó el tanto que había de ser el de la victoria. Este tanto se produjo como consecuencia de una jugada iniciada por Paquito con pase a José Luis y centro de éste que Moncho remató a las mallas desde muy cerca.
El comienzo del segundo también es de dominio local. A los 19 minutos, en un encontronazo entre Bartoli y Paquito éste último resulta lesionado y aunque sigue en el campo lo hace cojeando visiblemente. El Español reacciona a mitad de este tiempo pero sin eficacia por falta de rematadores ya que solo Camps ofrece algún peligro en sus rápidas internadas. Cuando se jugaban dos minutos después del tiempo reglamentario por pérdida de tiempo, Bartoli incurre en penal y se encarga Sánchez-Lage de ejecutar el castigo y el balón da en un poste.
LA REAL GOLEO
Real Sociedad, 3; Santander, 0.
R. Sociedad: Goicoechea; Irulegui, Echarr, Meiztegui; Lasa, Astigarra; Montes, Rivera, Simonsson, Villa y Larrauri.
Santander: Berasaluce; Payas, Santamaría, Trueba; Lema, Escobá; Orizola, Sampedro, Parodi, Ramos y Yosú.
Cayeron fuertes lluvias que pusieron el terreno resbaladizo. El Santander se ha mostrado como un equipo flojo, posiblemente el peor de los que han pasado por Atocha, y únicamente ha pretendido hacer frente a la Real Sociedad a base de endurecer su juego.
La Real, ha presentado dos nuevos jugadores procedentes del San Sebastián, que han dado un

transformó Izaguirre. En la segunda parte a los 5 minutos Belitia marcaba el cuarto de su equipo. Un penalty contra el Basconia lo para el portero. Artañano marcó dos goles más.
CORUÑA, 2 - INDAUCHU, 1. Terreno embarrado. El Coruña venció con mucha dificultad. A los 13 minutos una defensa vizcaína dio el primer gol al Coruña. Alendé empató a los 21 minutos y Aurre a los 34 de la segunda parte conseguía el gol de la victoria coruñesa. En la segunda parte el Indauchu jugó con nueve hombres por lesiones de Larrauri y Uribarri.
GIJÓN, 1 - CELTA, 3. El Gijón ha tenido una actuación pésima sobre un campo pesadísimo. A los 8 minutos se anuló un gol a Elizondo. En la segunda mitad Marcelino marcó el primero de los visitantes. A los 25, en un fallo de la defensa local Zamorita hacia el segundo tanto y a los 35 el mismo jugador lograba el tercero. Medio minuto antes del final Chapela lograba el único tanto local.
ORENSE, 2 - SABADELL, 1. Campo convertido en un barrizal. El portero catalán hizo un partido extraordinario salvando a su equipo de una abultada goleada. Abel marcó el primero a los 18 minutos. A los 40 de la segunda parte Bousso logra el segundo y en el último minuto, en una falta cerca del área/Vives marca el gol del Sabadell.

Quién estuvo como nunca...?

AYER en el Campo de Zatorre
PORTILLA. — Un gran partido de nuestro medió ala. Más meritorio cuando se podía suponer que el estado del terreno de juego podría ser un gran inconveniente. Pero Portilla estuvo muy luchador; armó muy bien los ataques y batalló en todos los terrenos. Más meritoria su actuación cuando en el equipo hubo varios jugadores que brillaron a gran altura.
LA MEJOR JUGADA. — Corresponde a la que concluyó en el gol que se anuló a Ceresuela y que no debió anularse. Nos referimos al segundo que se anuló. La internada que realizaron Ángel y el delantero centro rompiendo la barrera defensiva del equipo leonés fue de las más brillantes del encuentro.
EL MEJOR GOL. — El primero de la tarde marcado por Martínez en un magnífico remate de cabeza. La jugada iniciada en Portilla, continuada por Fausti y transformada por el interior, resultado perfecta en su realización.
LO MEJOR DEL EQUIPO VISITANTE. — Se mantuvo bien en su táctica defensiva obligada por la presión local. No nos agrada, en cambio el estilo brusco de sus jugadores.
LO MEJOR DEL EQUIPO LOCAL. — Su entrega absoluta en pos del triunfo. Luchó con un afán extraordinario y venció al terreno con un juego muy digno. Ha sido uno de los mejores encuentros del Burgos.
CLASIFICACION DE LOS JUGADORES. — LEONESA: Mambrilla (3); Chelona (2); Seoane (1); Gutiérrez (1); Puente (1); Tate (1); Roberto (2); Coque (0); Diego (0); Raúl (1); Mundo (2).
BURGOS: Asenjo (2); Campón (2); Pestaña (3); Carmelo (1); Martín (2); Portilla (3); Torres-Pardo (1); Martínez (2); Ceresuela (2); Angel (2) y Fausti (2).

FUNDADOR
Domecq está... como nunca!
el coñac que está... como nunca

La colección más selecta en gabanes
AMBROSIO SASTRE
La quiniela ganadora

LA HOJA DEL LUNES

R. Sociedad - Santander	1
At. Bilbao - Valencia	x
Zaragoza - Mallorca	x
Betis - Osasuna	x
Tenerife - Sevilla	x
Oviedo - Español	x
Barcelona - Elche	1
R. Madrid - At. Madrid	1
Gijón - Celta	2
Orense - Sabadell	1
Huelva - Murcia	1
Albacete - Granada	1
Jaén - Las Palmas	1
Cádiz - Córdoba	x

Los trajes más selectos

AMBROSIO

La Torre, de Madrid, subcampeón de España venció en la prueba de motocross

En la categoría regional triunfó el palentino Bodero
No le ha acompañado la suerte al Moto Club en la organización de su tercera prueba de motocross. Hace dos domingos tuvo que suspender la prueba por el temporal de nieve que sufrimos. Ayer, que la celebró, tampoco acompañó el tiempo, que estuvo lluvioso y desapacible, poniendo en pésimo estado el terreno por el que se iba a disputar. Todo ello repercutió en la taquilla, que estuvo muy floja, con lo que a las pérdidas habidas en el primer domingo, habrá que aumentar las tenidas ayer. Es lastima que cuando una sociedad deportiva tan entusiasta como es el Moto Club Burgalés ofrece a la ciudad espectáculos de categoría, bien por el tiempo o bien por no recibir la necesaria ayuda, se vea de lleno en un problema económico que es difícil enjugar. Por todo lo cual hemos de resaltar su gran entusiasmo deportivo y su valor para decidirse a montar pruebas de tal envergadura.
Hablado del nuevo circuito de Vista Alegre, creemos que no reune las debidas condiciones para el público. Nos inclinamos más por el anterior de la carretera de Madrid. El de Vista Alegre es tremendamente más difícil y ayer esta dificultad se vio aumentada por lo resbaladizo del terreno, más bien convertido en un barro que hacía difícilísimo el manejo de las máquinas y ponía en primer término la decisión y pericia del conductor. Si por estas razones que apuntamos, resulta más incomodo, salvo su proximidad a la ciudad para el público y más difícil para los participantes, lo lógico es que por parte de estos no se pueda ofrecer la lucha fuerte que dan emoción a la prueba. Incluso esta dificultad da lugar a que haya pron. tas eliminaciones y llegue a la meta un número muy reducido en relación con el que tomó la salida. Se aprecia esto en la primera prueba, reservada a regionales. La dureza del trazado hizo que ningún corredor llegara a dar las cuatro vueltas obligadas y que el jurado optara por anular la carrera, modificándose el

AMBROSIO

En la categoría regional triunfó el palentino Bodero

recorrido para hacerle más suave.
Con todas las inconvenientes citados y otros, que podríamos enumerar, en relación con la organización y de los cuales tuvo mucha culpa el mal tiempo, la verdad es que el Moto Club Burgalés se ha apuntado un buen éxito y su esfuerzo obliga a que la ciudad le corresponda en la primera ocasión que se presente, compensándole así del esfuerzo económico realizado.
Hubo abundante participación de corredores, tanto en la categoría regional como en la nacional. Abrieron el programa los primeros, que disputaron dos mangas a cuatro vueltas y una final para los clasificados en las dos mangas anteriores. Venció el palentino Bodero sobre Lube, vencedor también en su manga y sin competencia en la final, ya que casi se quedó solo en la pista al tener que abandonar bien por caídas o bien por averías la mayor parte de sus competidores. En segundo lugar y muy distanciado, se clasificó el burgalés Reverendo II, con Montesa y en tercer lugar, el santanderino Julio Ponceña, sobre Bultaco.
En la prueba nacional participaron Vaquer (Burgalés), De la Torre (Madrid), Echarri (Vitoria), Sivatte (Barcelona), C. Diaz (Guipúzcoa), Erruñan (Guipúzcoa), "Hoiolata" (Vitoria) y J. Ponceña (Santander). Se disputaron dos mangas por puntuación y a 3 vueltas.
Desde el primer momento se entabló fuerte lucha entre Vaquer y el subcampeón nacional De la Torre, que alternaron en el mando, sufriendo una caída el madrileño. En el tramo final adelantó La Torre a Vaquer, pero éste llega a la meta primero por escasísimo margen.
La segunda manga establece un pugilato entre los catalanes Sivatte, Vaquer y el madrileño La Torre, para imponerse definitivamente Sivatte, seguido de La Torre.
La prueba se la adjudicó La Torre, con Montesa y 12 puntos; segundo, Vaquer, con Bultaco, 11 puntos; tercer, Sivatte, con Bultaco, 8 puntos; cuarto, Esciolaza, con Lube.
Al final se hizo entrega de los ramos de laurel a los vencedores y de los trofeos donados por la Diputación, Sesa, Coca Cola y Caja de Ahorros de Circulo Católico de Obreros.

CINZANO VERMOUTH

Los partidos del Grupo Norte de Segunda División

★ PONTEVEDRA, 3 - SAN SEBASTIAN, 2. — El encarecimiento del campo ha impedido la vistosidad. Inauguró el marcador el San Sebastián por medio de Olano y seis minutos después, empató Vallejo del Pontevedra. A los 31 minutos Alfonso marcaba el segundo tanto visitante. En el segundo tiempo Biesca empataba de nuevo y el mismo jugador conseguía el gol de la victoria a los 20 minutos.
★ VALLADOLID, 2 - PLUS ULTRA, 2. — El Plus Ultra ha estado a punto de vencer al gallo del grupo. Morollón fue el artífice del triunfo local. A los 16 minutos marcó Morollón y a los 24 Estrada establece el empate, lográndose así el descanso. En la segunda parte domina intensamente el Plus Ultra desconcertándose los locales y cuando faltaban 4 minutos Morollón logra el gol de la victoria.
★ BALEARES, 2 - SALAMANCA, 2. — El primer tiempo terminó con empate a uno, marcados los goles por Morro, del Balearés y empatando Mosquera. En el segundo tiempo Ceta consigue el segundo gol salmantino en un fallo del portero balear Mosquera, otra vez establece el definitivo empate. Dominó más el Balearés pero la táctica de contraataque del Salamanca dio resultado a este equipo.
★ ALAVES, 4 - BASCONIA, 3. Partido de mucho forcejeo por el mal estado del terreno. A los 2

minutos marcó Beitia. Cuatro después Artañano lograba el segundo. A los 21 marcó Sasia del Basconia y a los 43 es castigado este equipo y el castigo lo

transformó Izaguirre. En la segunda parte a los 5 minutos Belitia marcaba el cuarto de su equipo. Un penalty contra el Basconia lo para el portero. Artañano marcó dos goles más.

★ CORUÑA, 2 - INDAUCHU, 1. Terreno embarrado. El Coruña venció con mucha dificultad. A los 13 minutos una defensa vizcaína dio el primer gol al Coruña. Alendé empató a los 21 minutos y Aurre a los 34 de la segunda parte conseguía el gol de la victoria coruñesa. En la segunda parte el Indauchu jugó con nueve hombres por lesiones de Larrauri y Uribarri.

★ GIJÓN, 1 - CELTA, 3. — El Gijón ha tenido una actuación pésima sobre un campo pesadísimo. A los 8 minutos se anuló un gol a Elizondo. En la segunda mitad Marcelino marcó el primero de los visitantes. A los 25, en un fallo de la defensa local Zamorita hacia el segundo tanto y a los 35 el mismo jugador lograba el tercero. Medio minuto antes del final Chapela lograba el único tanto local.

★ ORENSE, 2 - SABADELL, 1. Campo convertido en un barrizal. El portero catalán hizo un partido extraordinario salvando a su equipo de una abultada goleada. Abel marcó el primero a los 18 minutos. A los 40 de la segunda parte Bousso logra el segundo y en el último minuto, en una falta cerca del área/Vives marca el gol del Sabadell.

GRATIS
INFORMAREMOS A UD. SOBRE LAS MATERIAS QUE SEÑALE CON UNA CRUZ

<input type="checkbox"/> ORTOGRAFIA	<input type="checkbox"/> REFORMA LETRA
<input type="checkbox"/> GRAMATICA	<input type="checkbox"/> TAQUIGRAFIA
<input type="checkbox"/> ARITMETICA	<input type="checkbox"/> MECANOGRAFIA
<input type="checkbox"/> CALCULO	<input type="checkbox"/> CONTABILIDAD
<input type="checkbox"/> ALGEBRA	<input type="checkbox"/> JEFE CONTABLE
<input type="checkbox"/> GEOMETRIA	<input type="checkbox"/> JEFE DE VENTAS
<input type="checkbox"/> REDACCION	<input type="checkbox"/> PUBLICISTA
<input type="checkbox"/> FRANCÉS	<input type="checkbox"/> INGLES
<input type="checkbox"/> CORRESPONDENCIA GENERAL	<input type="checkbox"/> LEGISLACION MERCANTIL
<input type="checkbox"/> ECONOMIA POLITICA	<input type="checkbox"/> CLASIFICACION ARCHIVO
<input type="checkbox"/> CORRESPONDENCIA MERCANTIL	<input type="checkbox"/> ESTADISTICA Y GRAFICOS
<input type="checkbox"/> ORGANIZACION COMERCIAL	

Academia Almi
CURSOS POR CORRESPONDENCIA
MUNTANER, 3381 - BARCELONA
CENTRO AUTORIZADO POR EL MINISTERIO DE EDUCACION NACIONAL CON EL NUM. 52

AMBROSIO
Presenta el GABAN PENALARA

Un Sastre Alta Costura

AMBROSIO

AMBROSIO

Aplastante triunfo del Juventud sobre el Júpiter, en León (6-0)

Sobre el terreno sólo hubo un equipo: el burgalés
León (Servicio especial de la Agencia Mencheta). — El encuentro celebrado entre el Juventud de Burgos y el Júpiter local concluyó con el triunfo del once forastero por 6-0.
Se ha caracterizado el encuentro por el dominio absoluto del equipo burgalés que ha sido abrumador en todo momento. Sus jugadores se anticiparon a todas las jugadas contrarias y ello fue la principal razón de conseguir tan abultado tanto.
Sin embargo, el primer gol no llegó hasta los 14 minutos. Fue a la salida de un saque de banda. El balón cayó a los pies de Arahuetes y éste, sin parar, lanzó un centro-chut que Luis no pudo detener.
Diecisiete minutos más tarde, Lombana logra el segundo tanto en una salida en falso del meta local.
Y no hubo más goles, pese a las numerosas ocasiones que los forasteros tuvieron de marcar.
En la continuación, Seijas logra el tercer tanto cuando iban dos minutos de juego y a los seis se interna Rufino, Luis se lanza

AMBROSIO

Un Sastre Alta Costura

AMBROSIO

FUNDADOR
Domecq está... como nunca!
el coñac que está... como nunca

Aplastante triunfo del Juventud sobre el Júpiter, en León (6-0)

a sus pies pero marra el intento y el delantero burgalés marca a placer.
Josele, a los 34 minutos, aumenta la diferencia con un nuevo gol de excelente factura en el que el portero local nada puede hacer por evitarlo, pese a su magnífica estirada.
Faltando cinco minutos, Ceballos logró establecer el resultado final.
No ha existido sobre el campo más equipo que el Juventud. Su rival no acertó siquiera a acercarse a la mínima peligrosidad a la puerta de Guti que tuvo escasísimo trabajo durante toda la tarde.
Por el Júpiter cabe destacar a nadie. Por el Juventud sobresalieron Josele, Ruf